

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОС: Месечно 4-50 драхме, тромесечно 13-50 драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва: улица Краља Петра бр. 70.

БРОЈ 15 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 15 лепта

НЕУРАЧУЊИВОСТ И ПРИСЕБНОСТ

Карактеристична црта битке на западу

Велика битка, ангажована на западном фронту, наставља се са жестином непознатом у историји. Некада борбе попусте у својој жестици, да би обележиле прелаз у још жешће нападе.

Непријатељ скоро без прекида напада. Он више штети материјал но људску снагу. Живећи у заблуди, да под ударцима пруских јункера мора попустити гвоздени обруч који га дави, непријатељ наставља неурачуљивом изневереношћу. Да би се докопао ма и најмање терена, он свуда прави бујрије од лешева својих војника, преко којих надиру и допуњују безбројан низ жртава. Он лудо верује, да се и преко жртава без рачуна може доћи до циља.

Само разловима изневерености и животињског беснила немачких вођа могу да се објасне ужаси њихових напрезања. Они су навики да побегнују, лако и без највећих жртава. Намеривши се сада на противника гвоздене песнице и неуспевши у свом првом налету, онако како су предвиђали, они су се осетили увређени у својој обести и сада хоће да излију сву одвратност свог бескрајног беснила.

Друго објашњење не може да стоји упоредо страхотама непријатељских жртава.

Насупрот овој и оваквој неурачуљивости непријатељској стоји присебност, обзирност и штедња људске снаге од стране наших Савезника, чија је одлика у томе, да са што мање

жртва иду у сусрет коначном успеху. За њих је сасвим споредно, где ће се одлучна битка одиграти; главно је да се спреми и што више очекува оно што је потребно за победу. А победитељ онај који на крају буде имао највише људи и ратног материјала. Кад се упореде извори једне и друге стране и несразмерно исцрпљивање непријатељево, није тешко срачунати која ће страна на крају у томе боље стајати.

Никада при оцени развоја догађаја не треба губити из вида главне чињенице и увек треба узети у претрес односе тих чињеница у примени на главни циљ и дефинитиван резултат. А кад се тако ствари посматрају, онда се потпуно разумеју оптимистичке изјаве меродавних фактора наших Савезника. Они још и сада тврде, да су са развојем догађаја задовољни. Међутим, код непријатеља нема ни трага од тога и сличног задовољства. Према досадашњим резултатима, ствар њим требало да стоји обрнуто, јер су наши Савезници изгубили нешто у терену и непријатељ је постигао известан успех. Откуда таква неприродност? Одговор је прост и јасан. Непријатељ је несразмерно више изгубио у живом снази, па је разумљива резервисаност његове штампе у доношењу закључка о коначном исходу битке, као и његова хладноћа према досадашњем успеху. Још неколико

оваких успеха, па ће непријатељ доћи у немогућност, да, ма и трепутно, задржи притисак и налет својих противника.

Са изложених разлога исход ове крваве битке треба чекати са истолико поуздања, са колико дивљења и поштовања треба пратити дивовске подвиге драгих Савезника.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Петроград, 29. — Дипломатски представници Италије, Србије и Француске вратили су се пре четири дана у Петроград из Пожеале где су петнаест дана пре тога чекали на дозволу за пролазак између линије Црвене и Беле Гарде у Финској. Представници Грчке, Белгије и Португалије остали су у Кувони, одакле ће отпутовати за Штокхолм.

Штокхолм, 29. — Листови из Варшаве доносе, да је бивши министар финансија Пољске Стедковски, постигнувши повољне резултате својим путовањем у Беч и Берлин, решио се да састави нову владу. Питање о сазиву државног савета је на дневном реду.

Берн, 29. — «Норд Дајче Келнше Цајтунг» пише: Пре неколико дана потписан је споразум у Берну између представника Немачке и Белгије о питању заробљеника.

ЗА УЈЕДИЊЕЊЕ

Са једне конференције у Задру

Базел, 29. марта Последњих дана одржана је у Задру, у Далмацији, велика политичка конференција. Присуствовали су једни представници свију странака у земљи. Орган Хрватске Народне Странке, Народни Лист, доноси да је

конференцију отворио свештеник Продан, шеф Хрватске Странке Права и заједнички посланик у бечком парламенту. У својем говору посланик Продан је истакао потребу да се у Далмацији што озбиљније ради на националном југословенском програму, т. ј. на уједињењу свих Срба, Хрвата и Словенаца у једну независну државу. Потом је узео реч српски посланик у аустријском парламенту Др. Душан Баљак. Његов говор изазвао је сензацију. Он је рекао: «Нова епоха за наш народ појављује се изразито у његовим тежњама и његовој вољи. Народ Срба-Хрвата-Словенаца жели да буде уједињен и господар у својој кући. Ово неколико речних садрже потпуно политички програм наше будућности. Он се заснива на праву које је свечано прокламовано у току ових бурних дана, т. ј. на праву народа да управљају сами својом судбином».

Пошто је изложио политичке и војне ужасе, почињене у земљи за време рата, Баљак је рекао: «Данас се у Аустрији међусобно боре две струје: с једне стране принцип права и правде које бране Словени, и с друге незајажљив апетит Немача да господаре другим народима. Пут који води новом животу јесте уједињење Срба, Хрвата и Словенаца у једну независну државу. Ми смо из свег срца прихватили идеју нашег националног уједињења као наш заједнички политички credo».

После г. Баљака узео је реч посланик Медина, који је у име Хрватске Народне Странке рекао: «Узалудно је данас доказивати да су Хрвати, Срби и Словени један народ, јер је то један факт. А пошто смо један народ, имамо право да живимо својим сопственим животом. Дошао је моме-

нат када наши народи захтеви морају бити остварени. Посланик у аустријском парламенту г. Перић говорио је у истом смислу. Присутни су донели следећу одлуку: «Становништво вароши Задра и околине тражи апсолутно и безусловно остварење принципа слободног самоопредељења народа као једини услов живота и слободног развоја уједињених Срба, Хрвата и Словенаца».

БЕЗГРАНИЧНО ЛУДИЛО

Бугарске аспирације на Бесарабију

Софијски Препорек, пишући о максималистима и Румунији, између осталог наводи: «У сваком случају Бугарска не може да заборава да у Бесарабији живе и Бугари. Докле они беху у границама руским, ми се интересовали само о њиховом културном и економском напредовању. Међутим, кад се Румунија стара да себи присвоји Бесарабију, када њена војска наступа у Бесарабији, ми не можемо да се незаинтересујемо за питање и с политичке стране; ми не можемо да се незаинтересујемо шта ће бити с њом и с бугарским становништвом које живи у тој руској области».

Ако ни ово није довољан знак потпуне умне оболелости, онда је уопште немогуће утврдити границу између нормалног и ненормалног душевног стања.

КОНГРЕС У РИМУ

Коментари италијанске штампе

Рим, 29. марта Прекјуче је отпочео у италијанској престоници конгрес представника потлачених народа у Аустро-Угарској. Италијанска се

штампа врло одушевљено изражава о конгресу и придаје му огроман значај:

Трибуна између осталог пише: «Италија ће искрено и верно потпомагати рад овог скупа, зато што његови чланови представљају тежње народа који су решени да се ослободе од аустријског јарма».

Ђорнале д'Италија сматра овај дан као датум великог историјског догађаја. «Програм је овог скупа велики лист — да се Аустрија уништи и да се употребе сва политичка и војна средства да се овај циљ постигне».

Месађеро, говорећи о новом споразуму између Италије и потлачених народа, набраја узajамне и искрене користи, које ће једном за увек уништити девизу Хабсбурговаца: divide et impera. «Италија је — велики лист — горда што може да се стави на чело једног новог савеза».

Идеа Национале вели, да

је програм прекјучерашњег скупа у томе: да се проведе у дело заједничка акција, како би се распарчавале Аустро-Угарске убрале.

Јавно мишљење прати са великим интересовањем рад овог конгреса. Министар Леонида Бисолати доставио је писмено да се потпуно слаже са изложеним програмом.

Као представници Југословена учествују: Банин, Газари, Мештровић, Петровић Стојановић, Српкић, Тринајстић, Трумбић и Јамбришек.

Као изасланици српске Народне Скупштине учествују: Коста Стојановић, Настас Петровић, Аранђеловић, Ђорђевић, Атанацковић, Бајкић, Минић, Павловић, Пера Јовановић и Јоксимовић.

Конгресу присуствује и француско, енглеско и америчко представништво. Сједињене Државе представља амбасадор г. Нилсон Перу.

БУГАРСКИ И МАЋЕДОНСКИ ПРОТЕСТ

V.

Пораз, који су Бугари у Штокхолму претрпели од наших социјалиста био је огроман, као што се из њиховог признања види. Својом несмотреношћу Бугари су у полемици против себе, изазвали чак и своје осведочене пријатеље. То их је још више заболело. «Работнически Вестник» од 27. децембра вели: «Незајажљиви апетит наших «широких другова» довели су ствар дове. Тежња за освајањем захватила је све наше друштвене слојеве. Нема наде за нашу поправку». И орган теших, баца сву одговорност на широке социјалисте, ма да су заједнички сарађивали на истој ствари. Скуп социјалистички у Софији донео је резолуцију: у којој протестује против од-

луке донете у Штокхолму. Бугарска влада, односно државни комитет за пронагању дао се је на посао. Социјалистима који су остали у Штокхолму, као стални одбор бугарских социјалиста придодани су неки писци и журналисти, а међу последњима је Даскалов, иначе познати фалсификатор историјских написа у Маџедонији. Затим, није им се могло а да се не «чује» и «глас народа» из Маџедоније, али како? Ако се то учини помоћу митинга; зло дознаје маса и онда стара мука. А ако се буду купили потписи јавно опет зло, сазнаће се, а што је најгоре биће одбијени на много места, па и ако је бич ту, као што је био случај за време прославе Св. Климента у Охриду. Народних црвака

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Обавештајни Биро Српског Црвеног Крста у Солуну, добио је нову партију оригиналних признаница из Србије за следеће улагаче.

Умољавају се г. г. улагачи да се обрате овом Бироу лично или писмено, како би им се приспеле признанице предале.

Лица, која се обраћају Бироу писмено, да им се признанице испошљу на овначену адресу, дужна су тачно навначити: коме су новац слали, место где и време кад, како би им се приспеле признанице могле испослати.

Ђоковић Радисав потпоручник и Љубомир мајор, Ђокић Миладин С. поручник и Спира мајор, Ђорђевић Ђока Ж., Јован Ст., Крста капетан, Милош Н., Милутин, Петар чиновник, Сотир, Ђорић Драгиша, Ђурђевић Милоје П., Буричић Борисав и Живота капетан, Ђорђевић Душан

поручник, Михаило п-наредник, Никола мит., Радивоје и Стеван капетан, Ђукић Милован чиновн., Ђурђевић Милош, царев.

Ерић Љубомир, магационар.

Живковић Мелентије, конд. поште, Жарковић Жарко С. капетан и Војпукловник, Живановић: Живадин, Радован В. и Радосав, Живковић Бор. Благ. Борисав В. благ., Драгољуб чиновн., Јован, Миливоје С., Стојан пекар.

(Наставиће се)

САОПШТЕЊА

Солунског Обавештајног Бироа Срп. Црвеног Крста (улица Филипова бр. 182)

Моле се ниже именована лица да се одмах јаве онима који их траже. Ова су питања за сваког упућивана командама, и на свако је одговорено да тражени није у тој команди. Ко се буде обратио овом Бироу, нека се позове на број ли-

ста у коме буде питање оштампано:

Тимотијевића Тому, обв. 7. пука последње обране, тражи Марица Тасић, Вардарска бр. 30 — Београд бр. 123.

Тодоровића Александра, обв. болничар дрин. арт. пука тражи Опште Удружење Хришћанске Заједнице у Женеви, бр. 124.

Тодоровића Љубомира из Кушиљева об. 5. допунског пука тражи Јован Премојић из Женеви бр. 1164.

Тодића Ђукића Милутина, обвезник 1. чете 2. батаљ. 2. пеш. пука 1. поз. тражи Дана Додић из Прокупља, бр. 125.

Тодоровића Милоша, из Осипаонице, обв. 3. чете, 4. бат. IX пука, 1. поз. тражи Милан Тодоровић из Осипаонице, бр. 19242.

Томашевића Чедомира, из Трнаво, окр. чачански, редова 3. чете, 2. батаљ. X пука, 2. поз., тражи Живан

Томашевић, жељез. раде-ник у Паризу, бр. 126.

Трифунца Чедомира, резерв. официра XIV пука, тражи Радомир Станковић, студент Clermont - Ferrand France, бр. 54.

Трифунувића Ђорђа, бр. поште 502, тражи Косара Трифунувић, ул. Новопаварска, бр. 6. Ниш бр. 127.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Велизар М. Милошевић, 2 митраљ. одељење, п. 20, моли Махаила Васића, у селу Узовници, срез азбуковачки округ подрински, да га извести о његовој фамилији о којој није добио извештај.

— Сретен Николић, жив. ч. железница п. 111 јавља својој оцу Јосифу Вельковићу, у Белој Паланци, да су живи и здрави он, Душан и Милан Стојановић, Димитрије Тишић са сином Живојном Манаћем,

Јован Војновић, Јаћим Вучковић, Чедомир Јоцић и Никола Ђорић, сви из Беле Паланке. Сви моле за одговор.

— Никола Стевановић, хаубички дивизијон п. 711, извештава трговца Стојана Станковића Локошница, да извести његовог оца Ђорђа Ивановића у Доњој Речици, срез прокупачка да су здраво он, Видоје, Танаско, Љубомир, Јован, Антоније Лавић, Благоје Алексић, Благоје и Лука Младеновић. Моли за одговор.

— Алекса Милутиновић, пошта 56, извештава свога оца Миленка Милутиновића из села Ресница, Соко Бања, да је он са шураком Милованом и Милоном здрави, тако исто здраво су Мита Станисављевић, Ве-

лимир Лилин, Милорад и Милутин Димитријевић, из Читлука, Пера Тоцин са браћом, Спаса Илић са Соко Баве, Бранко Рашић,

Лазина са браћом, Борко Бобић, Драгутин Стојковић и шурак Миле, Саван Завишић и брат, Бранко Милутиновић, Тика Полкић и брат Драги Трпковић. Сви моле за одговор.

— Милош Г. Обрадовић, 3 пол. батерија, п. 801, из села Бољковца, срез качерски округ руднички, извештава Д. Танасковића у селу Гор. Милановцу да је здраво он и моли да о воме извести његову породицу и пошале извештај о истој.

— Петроније А. Стевановић, 3 митраљ. одељење п. 4, извештава оца Андреју Стевановића у селу Белишеву, срез пољанчки, о кругу ирањски да је здраво са Светозаром Стевановићем, и моли за одговор.

— Константин Живановић, 2 пољска батерија п. 414, извештава свога оца Миљка Миљевића, срез годубачки округ пожаревачки да су живи и здрави он,

брат Стојмир, браћа Урошевић, Живојин К. Ивић, Нестор Степић и Светазар Радивојевић. Моле за одговор јер немају извештаја од својих.

— Јован С. Миленковић, п. 36, јавља Игњату М. Јовићу у селу Брадарцу срез и округ пожаревачки да су живи и здрави он, шурак, Драгутин, Никола, Илија Грујићи и Ранко са Драгом и Милованом Живковићем. Моле за одговор.

— Душан Антић и Тодор Николић, 1 пол. батерија п. 603, извештава Перу Рађанца у Нишу да је жив и здрав и моли за одговор је су ли здрава његова деца и жена.

— Радован В. Богојевић, 3—3, пошта 44, јавља својој оцу Вучићу Благојевићу у селу Поскурице, срез грузански округ кратујевачки, да је здраво са стридцем Илијом и Милутином братом Милоном, шураци-

но што је остало интернирано је у Бугари, ипак толико загри-тражити пот-нашен. Позва-андат вође бан-и бивши а можда сада, плаћени аген-бугарске пропаган-у Македонији, за време-урске управе. Они су за-менили народ и народне прваке; они »протестују« у име народа и они траже присаједињење Македоније »мајци Блгарии«. Апсолутно са најбољом позитивношћу тврдимо да ниједног угледног или истакнутог грађанина нема међу потписницима па чак ни од оних који су за време Турака ватрене — егсархисте били. Изузетак је Велес, где је потписник човек од угледа, али човек који је то — сигурни смо — под преси-учинио. Кад будемо го-мили о потписницима он-е се и то објаснити.

Бугарска влада односно њен главни комитет у Софији, написао је једну врсту памфлета под насловом »Протест Македонаца«, и преко државних власти послао на потпис. Тај памфлет ни о чему се не разликује од онога Ризовљевог, шта више има пасуса од речи до речи, које је овај употребио у полемици са Венделом, те се сразлогом мисли, да је духовни отац овога написа лично г. Ризов. Колико су Бугари били обазири у кулшењу ових потписа најбољи је доказ тај, што се са тим нису смели појавити у многим крајевима Македоније, па и ако су се до скоро разматрали и хвалили са прошлости тих места. На пример: није тај меморандум потписан од стране: Малеша, Пехчева, Царевог Села, Кичева, Копачке Реке, Робетинске Реке, Пореча, Дримокола, — Дебарског и Охридског, Горње Реке, Велешке и Прилепске околине (изузимајући варош Велес и Прилеп), Голог Брда, Гостивара, Прешева, Демир Хисара и Скопске Црне Горе. Бугари нису смели у овим местима ни привржити са захтевом напред изложеним, јер знају како су тамо пролазили за време турске управе. Како ће правдати изостанак ових места, кад се зна по њиховим сопственим статистичким подацима, да ове области представљају

близу половину од целокупног хришћанског елемента у Македонији? Пада у очи, да овај »протест Македонаца« нису потписали ни један Мухамеданац, Грк, Румун, Арнаућин, а већ да га Србија нису смели поднети то се зна и онда се намеће питање: кога представљају они сумњиви потписници изнети у поменутом памфлету? Зар тим нису Бугари јасно

разголили свој пораз у тим крајевима? Од куд да се несмеју усудити да потраже потписе и о других народности, кад тврде да је добро народу и кад се зна да су ови домородци и житељи од памтивека тих места?! Што недобише бар два Муслимана, кад им у последње време праве чапраз диван, само да би их колико толико имали за себе.

БОРБЕ НА ЗАПАДУ

Коментари и појединости

Лондон, 29. — Дописник Тајмса на западном фронту телеграфисао да су Немци пројектовали напад северно од Араса и да су почели тући наше положаје са загушљивим гра-натима. Наша је артиљерија енергично одговарала. Брзина наших топова и неповољно време изменили су непријатељев план.

Берн, 29. — Једна немачка личност, која се бави у овој вароши, изјавила је своју узнемиреност о немачкој офанзиви на западном фронту.

Лондон, 29. — Прекроче изјутра немачка је артиљерија јако тукла наше положаје између канала Ла Басе и Армантиера. Непријатељ је бомбардовао наше положаје и у близини Вилер-Бретоне-а и Мерикур-Алеа.

Цирих, 29. — Немачки листови објављују званична саопштења, у којима се прети најстрожијим казнама онима који протурају узнемиравајуће вести о немачким губитцима у садашњој офанзиви. Фолкс-Цајтунг пише да је дописник ње резервиста на фронту са њиховим фамилијама забрањено до нове наредбе. Ове су мере предузете да се прикрију немачки губитци у садашњим борбама.

Париз, 29. — Последњи немачки напади имали су више локалан карактер. Операције се настављају. Не примећује се напад од великог замахаја. Али ипак, немачка су сондирања врло значајна. Њихова је намера да заузму линију жељезничке пруге Клермон-Амиен. Француски напад на Гривеси онемогућио је немачки налет. Савезници се не држе свуда у дефанзиви. Нарочито јужно од Соме, они су у разним операцијама успели да прошире своје положаје и да се инсталирају на утврђеним местима.

Немачка штампа говори о великом нападу Немца на другом сектору. Сви знаци, нарочито повратак кајзера на западни фронт и Хинденбургов телеграм немачком народу да буде стрпљив, показују да ће скоро почети та ужасна борба. Сада се Немци спремају да дођу до победе, за коју су објавили да је блиска и дефинитивна. Савезничке су армије спремне. Оне очекују напад без бојазни и са поуздањем.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта
Српски званичан извештај
Солун, 29. марта
28. марта ништа важно.

Франц. коминике
Париз, 29. марта

Претпрошле ноћи непријатељ је вршио локалне нападе. На више места вођена је јака борба око заузећа Гривеси која је прелазила из руке у руке. Северо-источно од брда Рено

француске су извиднице заробиле војника и заплениле два митра-леза. Северо-западно од Ремса француске су трупе извршиле препад на немачке линије и заробиле војника. Јака уз-јамна артиљеријска борба на левој обали Мезе и у Вевру.

Доцније. — На сектору северно од Мондицеа и у области канала Оазе јака арти-

љеријска борба. Пешачких борби није било. Претпрошле ноћи Французи су заробили 30 војника.

Италиј. коминике
Рим, 29. марта

Узајамна јака артиљеријска борба на сектору између Астика и Бренте. Наше су батерије тукле непријатељске положаје код Будикарије и у области северо-западно од брда Грапе. Код Азијага заробљено је неколико војника. У долини Лагарине и Асе одбијена су пушчаном ватром непријатељска одељења. Узајамна пушчана борба у обалској зони дуж Силе. Код Капо Силе наше одељење је заробило неколико војника.

Енглески коминике
Лондон, 29. марта

Водиле су се озгорчене борбе претпрошле ноћи код канала Ла Басе. Наше трупе држе линије река Лаве и Лисе и воде борбу са Немцима на прелазу реке код Еспера и Бак-Сен-Мора. Енглеске трупе против-нападом су повратиле Живенси и заробиле 750 војника. Непријатељ је јако бомбардовао наше положаје северно и источно од Армантијера. Отпочеле су борбе на јужном делу тога сектора. Јужно од Соме локалне борбе.

Доцније. — После артиљеријске припреме Немци су извршили јак напад на наше положаје између Лисе и Армантиера и канала Ипр-Комин. Вођене су јуче жестоке борбе на том сектору као и на сектору северно од канала Ла Басе. Северно од Армантиера непријатељ је приморао наше трупе да се повуку до линије: плато Витшет-Месин-Плегстер.

Јужно од Армантиера, после озгорчене борбе, непријатељ је успео да заузме на левој обали Лисе неколико тачака источно од Естера и у близини Бак-Сен-Мора. Јуче у јутру непријатељ је прешао реку Лав код Лесама, али је био потиснут из села и пребачен на другу страну реке. Наше су трупе одржале положаје између Естера и Живенсица.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

СРПСКА ХИМНА У ЖЕНЕВИ

Јављају нам из Женева: Пре неко вече у овдашњој кафани »Морд« оркестар који тамо свако вече свира приредио је концерт са искључиво српским програмом.

Велика концертна сала била је препуна како нашег света и наше браће из осталих југословенских покрајина, тако и мештана.

Извођење програма отпочело је свирањем Народне Химне. Први њени звуци електризовали су публику, која је листом намах устала и на ногама остала докле се год химна свирала.

ПОШИЉКЕ НОВЦА ЗА СРБИЈУ

Извештавају се г. г. улагачи, да је овај Биро сада у могућности, и да ће извештавати сваког улагача посебице нарочитом дописником за пошиљке углавном од овог Бироа, почевши од јануара ове год, кога су дана и поком курсу обрачунате и експедиране из Женева за Србију.

За пошиљке уплаћене у прошлој години које су све експедиране за Србију оригиналне потврде долазе у великом броју; последњом поштом приспела је опет једна већа партија, међу којима има потврда за пошиљке из месеца октобра; исте су већ објављене преко ове листова и Биро их издаје.

Из Обавештајног Бироа Српског Црвеног Крста у Солуну 27. марта 1918 г.

БОМБАРДОВАЊЕ БИТОЉА

За претпрошла 24 сата непријатељ је изабацио на варош Битољ 21 гранату, а на периферију 308. Жртава нема. Оштећено је и порушено 15 кућа у вредности до 15.000 динара.

ИЗВОЗНИЦИМА И УВОЗНИЦИМА

Обавештавају се српски држављани, који се баве увозом и извозом робе, да је Одбор за регулисање увозних дозвола отпочео свој рад.

Сваки српски држављанин који жели да увози робу мора се обратити овом одбору преко овдашњег Генералног Конзулата, изузев увоза за војску и српске избеглице, за које дозволе имају се обраћати Главној Војној Интендантури или Министарству У-

нутр. Дела. У свакој пријави мора се означити: врста, количина и порекло робе, за какву се циљ увози, као и решење којим је молилац ослобођен војне обавезе, чиме је се раније занимао и у ком месту, своју финансијску моћ, као и за које време може извршити увоз.

Ближа обавештења даје одбор, који ради у Канцеларији делегата Министра Нар. Привреде, Краљице Олге ул. бр. 5, свакога дана по подне.

ИЗГУЂЕНО

Пре три дана изгуђено је уверење Министарства Просвете бр. 958 о плати Милана Атанацковића, сада у команди Дунавске Дивизије Области. Моли се овај који је нашао уверење да га донесе у уредништво »Велике Србије«.

Крф, 27. марта.

На данашњој скупштинској седници прочитан је овај телеграм француског парламента:

Његовом Превасходству
Господину Брачичу
Председнику Скупштине

У почетку своје седнице француска скупштина поздравила је једнодушним и дуготрајним плескањем депешу Српске Скупштине. Она ми је наложила да у молим Ваше Превасходство, да доставите члановима скупштине израз наше живе захвалности на овој великој манифестацији. Заједно са српским народом непоколебљиво верујемо у дефинитивни триумф Правде.

Саопштење овог поздравила Скупштина је саслушала и поздравила бурним плескањем. (Пресбирио).

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Париз. — Извршење смртне казне над Боло пашом одложено је због важних открића, која је учинио у последњем моменту.

Лондон. — Из Петрограда јављају, да је бивша царица добила од народних комесара дозволу да одведе царевића у јужне крајеве Русије из здравствених разлога.

Лондон. — Из Амстердама јављају, да је на станици Меврињи, у близини

Монса, експлозијом уништено 500 немачких вагона са муницијом. Има много мртвих и рањених.

Амстердам. — Због скорашњих народних манифестација, војне власти казниле су варош Брисел са 2 милиона марака.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Петроград, 29. — Искрцале су се нове јапанске трупе у Владивостоку. Максималисти у источном Сибиру повлаче се и неће давати отпора.

Лондон, 29. — Г. Лојд Џорџ је изјавио у Доњем Дому: »Непријатељ није успео да постигне свој циљ, т. ј. да пробије фронт и заузме Амиен. Искрцавање Јапанаца и Енглезу у Владивостоку има за циљ да се одржи ред у вароши. Ово искрцавање нема везе са интервенцијом Јапана у рату«.

Лондон, 29. — Према извештајима из Москве, у централној Русији има врло велики број виђенију Руса, који одобравају јапанску интервенцију и потпуно верују да ће у Русији скорих дана наступити преокрет са народном владом на челу, која ће продужити са свима силама борбу противу Немачке.

Женева, 29. — Ратни трошкови свих заратних држава износе 550 милијарде франака.

Крф, 28. — Председник Скупштине упутио је Господину Трумбићу, председнику Југословенског Одбора, приликом отварања Конгреса у Риму, ову депешу:

»У име Народне Скупштине част ми је упутити братске поздраве члановима Конгреса потлачених народности у Аустрији. Убеђена у апсолутну потребу споразума између подјармљених народа Хабсбуршке монархије, Скупштина жели Конгресу успех у његовој радњи на раскинућу ланаца који смећају њихово развиће у току векова«. (Пресбирио).

ма Драгутином и Велишвом и Новицом, Добридом Живановићем, као и Николије, Бранисав, Милосав Живадиновић, пашеног Селимир са братом Адамом и Животом Ђурђевићем, Танасије Алексић, Танасије Петровић и Миленко Павловић и Крста Антонијевић. Сви моле за одговор.

САОПШТЕЊА

— Да се јаве Одељењу Службе Безбедности, краља Петра улица бр. 70:

Г. Милан Цветковић, секретар начелства, да се одмах јави.

Милан Андоновић, комисионарски slugа из Штипа по акту бр. 1256.

Јован Поп-Ђурђевић из Дојрана, по акту бр. 1254.

Тодор Ристић, полицијски писар среза галичког, по акту бр. 1253.

Г-ђа Софија Суруџијевић и Катарина Пановић, по акту бр. 1228.

Бесим Јохје из Новог Парара, по акту бр. 1229.

Мата Крававић из Богданаца, по акту бр. 1230.

Г-ђа Зорка жена Михаила А. Лазаревића, жандарм, поручника, улица Јоанике бр. 121.

— Сва она лица која су оставила на чување своје ствари Ђорђу С. Чомићу, кафецији у Солуну, да се одмах пријаве Одељењу Сл. Безбедности ради пријема истих. Акт бр. 773.

— Тихомир С. Ранисавловић, из села Баваништа — Банат, а сада редов 2. чете 3. батаљона — пука п. бр. 84 мола брата Божу Ђурђевића из Смедерова и зета Јоцу Божовића званог »Прногорац« из Смедерова да му се на горњу адресу јаве ако су живи. Поред тога моли другове и пријатеље да га о њима извести ако ко о њима зна, нашта је унапред благодаран.

ОГЛАС

На основу одобрења Господина Министра Војног ЕОБр. 22.650. од 6. тек. месеца управа војне одеље у Микри извршиће продају путем јавне усмене лици-тације 308 килограма и 500 грама кожне фурде ситне фанске.

Продаја ће се извршити 15. априла тек. год. у 10 часова пре подне, у слага-лишту управе војне одеље у Солуну (Чаир Махала) где се и услови и мустре могу видети.

Кауција се полаже у српској монети 100 динара. Извештавају се заинтересовани, да горњег дана предстану ради надметања. Из канцеларије управе војне одеље Бр. 10.335. 24. априла 1918. год. Солун — Микра.

НОВА КЊИГА:

Тајна Црватна Организација, целокупан извештај са познатог претреса у Војном Суду за Официре, заједно са пресудами. Књига има 640 страна. Цена јој је 5 драхми. Поруџбине треба упући-

вати: Николи Л. Бркићу, новинару, — Солун, Краља Петра улица бр. 70 (у згради уредништва »Велике Србије«). Књига се може добити и у књижари М. Ристи-војевића, код Беле Куле, у Солуну.

СРПСКА КЊИЖАРА М. РИСТИВОЈЕВИЋА

Препоручује поред осталих књига: Роман »Хаџу« др. 3. »Српску Драму« др. 4. »Енглескињу у српској војсци« др. 3-50. »Доживља-ње Наредника Миладина др. 3. »Југославију« др. 2-50. »Игњаник свете жртве« др. 2. »Србијански венац« др. 2. »На Капији Будућности« превод од Анатона Франса др. 1-50. »На Рекама Македонским« др. 1-50. »На Помолу« др. 1-50. »Под Туђим Крлом« др. 1-50. Велики календар »Домовина« др. 1. Календар цепни др. 0-40. Учитељ енглеског језика од Ђ. Петровића у меком повезу др. 3-50 у тврдом др. 5. Уџбеник француског језика од Алкалаја др. 4 — од Плеца др. 2-50. Свеске »Ма-

ле Библиотеке« комад 0.40 драхми.

НОВО:

Тајна Организација др. 5. Мали цепни речник који садржи 46 страна најпотребнијих разговора Српско-Француских, Талијанских и Енглеских писано српски др. 1-20.

»Нови Завет и Псалми Давидови« повезани уједно у фино тврдом повезу 550 страна др. 1-50.

Роман »Наше Срце« са сликама др. 4.

»Из Ратни Дана« др. 1.

СРПСКИ МАГАЦИН ДУШАНА СТОЈАНОВИЋА

Навахија Лимбо ул. бр. 36 пошавши од хотел Париза ка Покривеној Чаршији прва улица десно у непосредној близини Бур-мали цамје

Има на стоваришту разне сорте гарантирано чистог природног вина у буради-ма и флашама, које нарочито препоручује српским менаџима. Магацин је обилно снабдевен коваком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене.

ШТАМПARIЈА ВЕЛИКА СРБИЈА

»Штампарија »Велике Србије« снабдевена је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима.

Послови се примају у штампарији »Велике Србије«, ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жел. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

УРЕДНИШТВО »ВЕЛИКЕ СРБИЈЕ« ПРИМА ОГЛАСЕ ПО НАЈУМЕРЕ-НИЈОЈ ЦЕНИ.

Нова американска зубна клиника
Д-р ПАРАСКЕВУЛОСА
ул. Егнатија бр. 367 на углу
»Камара«

Једини атеље нове американске зубне клинике, где се могу излечити болесни зуби и начинити вештачке американски десни са зубима. За господу: српске официре и војнике знатан попуст у ценама. 6—12

ПОТРЕБНА КУВАРИЦА

Кафани »Васево« Игњатијева улица, бр. 320, потребна је куварица Српкиња.

Добих тужну вест, да је мој племенити брат
† МИКА Т. ПЕТКОВИЋ
бив. трг. из Лесковца
убиен од стране Бугара
негде у Бугарској.

Ово јављамо покојничким пријатељима и сродницима.

Ожалошћени брат
коњић. поруч. Раде Т. Петковић.
2—2

Штампарија
»Велика Србија«